

Встреча избирателей с депутатом Верховного Совета СССР тов. С. Г. Лапиным

23 марта во Дворце культуры строителей собрались представители избирателей города Балаковского и Духовицкого районов, чтобы встретиться с депутатом Верховного Совета СССР по Вольскому избирательному округу № 299 Сергеем Георгиевичем Лапиным.

Встречу открыл кратким приветственным словом первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев. Под бурные аплодисменты всего зала он представляет избирателям члена ЦК КПСС депутата Верховного Совета СССР председателя Государственного Комитета по телевидению и радиовещанию Совета Министров СССР С. Г. Лапина и сопровождающих его товарищей:

политического обозревателя Центрального телевидения доктора исторических наук, профессора Валентина Сергеевича Зорина;

диктора Всесоюзного радио народного артиста РСФСР Юрия Борисовича Левитана;

спортивного комментатора Центрального телевидения и Всесоюзного радио заслуженного мастера спорта СССР, заслуженного артиста РСФСР Николая Николаевича Озерова;

диктора Центрального телевидения заслуженную артистку РСФСР Валентину Михайловну Леонтьеву;

солистку хора Всесоюзного радио заслуженную артистку РСФСР Екатерину Ефимовну Семенкину;

главного режиссера литературно-драматического вещания Всесоюзного радио Эмиля Григорьевича Верника.

Слово предоставляется депутату Верховного Совета СССР тов. Сергею Георгиевичу Лапину.

Он рассказывает о работе большого коллектива Центрального телевидения и Всесоюзного радио, о творческих планах.

Особое внимание в выступлении С. Г. Лапина было уделено ходу выполнения решений XXIV съезда КПСС, декабрьского (1972 года) Пленума ЦК партии.

С. Г. Лапин выразил избирателям сердечную признательность за доверие, рассказал о своей депутатской деятельности.

Перед избирателями с творческими отчетами выступили все сопровождающие С. Г. Лапина лица.

Депутат Верховного Совета СССР, председатель Государственного комитета по телевидению и радиовещанию Совета Министров СССР С. Г. Лапин посетил завод запасных деталей, где встретился с рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими.

Встречу открыл секретарь парткома комбината химического волокна имени Ленина А. Н. Самышкин. Он предоставил слово С. Г. Лапину, который рассказал избирателям о работе Государственного комитета и своей депутатской деятельности.

Перед собравшимися с рассказом о работе выступили также диктор Центрального телевидения Валентина Леонтьева, диктор Всесоюзного радио Юрий Левитан и с короткой концертной программой заслуженная артистка РСФСР Екатерина Семенкина.

В заключение встречи С. Г. Лапин ответил на вопросы избирателей. Фото М. Бабенко.

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 49 (7514) Вторник, 27 марта 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

1973-й, решающий

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

ПОДКОРМКА ПОСЕВОВ

Весна все увереннее вступает в свои права. Наши механизаторы, соревнующиеся в нынешнем году за 120-пудовый урожай зерна на каждом гектаре, ведут подкормку посевов. Уже получил по центнеру аммиачной селитры каждый из 300 гектаров озимой пшеницы. А сейчас удобрения вносятся на посевы многолетних трав.

Подкормка посевов ведется с помощью разбрасывателей новейшей конструкции трактористами Николаем Лавриным и Владимиром Чумаковым. Шоферы Павел Качкин и Владимир Толмачев вовремя доставляют к агрегатам удобрения.

Высокие обязательства приняли наши механизаторы на 1973-й, решающий год пятилетки. И от того, как успешно будет проведен каждый этап подготовки к севу, будет зависеть и выполнение плана. Оперативность плюс организованность — вот наш девиз.

И. ЛАРЦЕВ,
бригадир комплексной бригады колхоза имени Кирова.

Комсомольцы на субботниках

БЫСТРО И ДРУЖНО

Комсомольцы и молодежь города и района подхватили призыв молодых саратовских химиков — провести ударный комсомольский субботник, посвященный Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Об ударном труде комсомольцев и молодежи комбината химического волокна имени Ленина на субботнике рассказывает аппаратчица комбината М. Аниськина.

В постановлении VIII пленума ЦК ВЛКСМ указывается, что комсомол должен усилить работу по сбору металлургической промышленности. В одну из предыдущих суббот комсомольцы химкомбината были заняты сбором металлолома. Здесь отлично поработали со своими комсомольцами Виктор Шалобанов — секретарь комсомольской организации серноокислотного производства, Иван Гаврилов — секретарь комсомольской организации штапельного производства и Александр Саратовкин — комсомольский секретарь завода запасных деталей.

Каждый комсомолец собрал тогда не менее 15 килограммов металлического лома.

24 марта на ударном комсомольском субботнике мы отгрузили собранный металлолом. Здесь среди юношей и девушек развернулось настоящее соревнование. Первыми погрузили вагон В. Черноус, В. Голунов, В. Шалобанов, Г. Головнев. Не отстали от них вояки комсомола и воспитатели детских комбинатов ЖКУ. В честь победителей соревнования звучала музыка.

Всего на ударном комсомольском субботнике мы загрузили металлическим ломом 4 вагона.
М. АНИСЬКИНА,
наш рабкор.

Наращивают темпы

Несмотря на перемены в погоде, снегопад и задержки с поставкой штучной арматуры, монтажники бригады Михаила Юхнова и плотники-бетонщики, которыми руководит Николай Бокков, постепенно увеличивают темпы работ на закрытом складе колчедана. Коллектив Н. Бокова готовит основание, опалубку и принимает бетон. В задачу тружеников М. Юхнова входит монтаж арматуры.

На днях был принят бетон в два приема, он принимался непрерывно в три смены. Подготовлены и забетонированы четыре больших фундамента. Таким образом, на закрытом складе колчедана смонтированы и забетонированы шесть фундаментов по первому ярусу из десяти. Каждый из них — по 225 кубометров бетона.

Продолжается подготовка оснований остальных, где бригада в конце месяца вновь примет

бетон. Хорошо работали при подготовке основания и на приеме бетона Юрий Трактин, Юрий Грошев, Василий Костюкевич, Александр Коробков, Геннадий Бушковский и другие.

Отлично справляются с монтажными из бригады Михаила Юхнова. Они быстро и своевременно ставили арматуру, не задерживали коллектив Николая Бокова.

Рабочие надеются, что руководители «Промстроя» тщательно продумают вопросы снабжения бригад арматурой и закладными деталями для работы во втором ярусе, с тем, чтобы не снижать взятых темпов.

А что же касается нас, то мы полны решимости досрочно выполнить свои социалистические обязательства.

И. ПАПЕНИН,
плотник-бетонщик СУ-9,
член рабкорского поста.



Выступает Валентин Зорин

Более восьмисот работников идеологического фронта собрались во Дворце культуры строителей на встречу с политическим обозревателем Центрального телевидения доктором исторических наук, профессором Валентином Сергеевичем Зориным.

В. С. Зорин рассказал о развитии советско-американских отношений, ответил на многочисленные вопросы участников встречи.

Сообщает рабкорский пост завода фосфорных удобрений

ОТКУДА НЕДОВЕРИЕ?

зательства, хотя хорошо знают: сменные задания при этом надо не только выполнять, но и идти со значительным опережением их.

Итоги минувшего месяца показали, что при достаточном обеспечении нас необходимыми материалами, план

можно перекрывать в полтора раза. К примеру, в феврале на главном корпусе и закрытом складе колчедана второй очереди мы перевыполнили задания по аккордным нарядам.

Правда, руководитель участка И. И. Китаев усмотрел в

этом нечто неправдоподобное и переделал наряды по своему усмотрению.

И. И. Китаев — молодой специалист и, возможно, ему непонятны наши порывы. Но мнение такое, что с нами поступили неправильно.

А каково на этот счет мнение парткома «Промстроя»?

В. ЛАКУТИН,
бригадир строительного управления № 9.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отчитывается горком КПСС

Ритм Березовского карьера

«Березовский карьер» — так обычно называют завод по добыче и переработке нерудных строительных материалов. Расположившись недалеко от села Березово, он соединился с ним шоссейной дорогой. Сюда подошла грузовая железнодорожная ветка. На берегу Большого Иргиза раскинулись постройки, поселка нового типа. Средняя школа, магазин, столовая, клуб — все есть у тех, кто трудится здесь, на карьере, извлекая из недр земли материал, крайне необходимый стройкам страны.

Пожалуй, трудно сейчас назвать объект в Балакове, на строительстве которого не использовался бы березовский камень. Комбинат химического волокна имени В. И. Ленина, завод резиновых технических изделий и фосфорных удобрений. Ни днем, ни ночью не приостанавливалось движение МАЗов и КРАЗов на строительстве трассы Саратовского оросительно-обводнительного канала.

А Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола! Здесь впервые на облицовочных работах был использован березовский мрамор. Его плиты украсили многие уголки гидростанции, поражающая воображение красотой рисунка и симметрией линий.

Березовский карьер. Это большое предприятие со сложными механизмами добычи, обработки и транспортировки природного камня. Извлекают мощными экскаваторами, породу грузят в самосвалы и отправляют на завод. Здесь она дробится, а затем железнодорожными платформами или автомашинами переправляется на стройку.

Гудят дорогами 27-тонные БЕЛАЗы. Ими управляют высококлассные водители. Новая техника приходит на помощь людям. А они думают о том, как в короткие сроки, с наименьшими затратами труда выполнить обязательства, взятые на третий год пятилетки.

Шаги пятилетки

Вечером в поселковом клубе было многолюдно. Сюда собрались коммунисты, чтобы послушать и обсудить отчетный доклад о работе горкома КПСС за два года. Выступил второй секретарь горкома КПСС Николай Павлович Гаврилов.

Доклад слушали с интересом. Потому что со всем, что проис-

ходит в Балакове, неразрывно связаны и работники Березовского карьера. Их труд и старание окупаются в планах, которые выполняют строители и промышленники. От того, как сработает коллектив камнедобытчиков, зависит во многом и успех многих городских организаций.

А сделано немало. Коллективам промышленных предприятий и строительных организаций двухлетний план по выпуску валовой продукции выполнен досрочно, 19 декабря. Сверх плана произведено продукции на 14,5 миллиона рублей, в том числе большое количество химических волокон, 766 тонн целлофановой пленки, более сотни дизелей и дизельгенераторов, 511 тысяч спинок и сидений для автомобилей «Жигули», 73,3 миллиона киловатт-часов электрической энергии.

Производительность труда возросла на 11, а средняя месячная заработная плата трудящихся повысилась на восемь процентов. Перевыполнено плановое задание по прибыли. Введены в эксплуатацию завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, кордное производство № 3, пивзавод, трасса оросительно-обводнительного канала, свыше 17 тысяч гектаров орошаемых земель. Построено 237,5 тысячи квадратных метров жилья, две школы, два детских комбината, Дворец культуры гидростроителей, кинотеатр «Россия», семь магазинов, две столовые, кафе и ряд других объектов бытового обслуживания площадью более трех тысяч квадратных метров. Большая помощь оказана подшефным колхозам и совхозам Балаковского и Духовницкого районов.

Труд балаковцев получил высокую оценку партии и правительства. Управление «Саратовгэсстрой» награждено орденом Ленина. Коллективу комбината химического волокна присвоено имя В. И. Ленина, заводу резиновых технических изделий — имя 50-летия СССР. 434 человека удостоены высоких правительственных наград по итогам восьмой пятилетки. 129 человек награждены орденами и медалями за строительство и ввод в эксплуатацию Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола.

Звания Героя Социалистического Труда удостоены строители: бригадир монтажников Н. П. Деркач, машинист экскаватора

В. И. Поляков, бригадир монтажников П. Е. Куцаев.

Докладчик говорит о достижениях в области научно-технического прогресса, об организации социалистического соревнования, внутрипартийной и массово-политической работе. Наряду с положительными примерами, называет недостатки и намечает пути их устранения.

Доклад вызвал у присутствующих большой интерес. В его обсуждении приняли участие многие коммунисты.

Насущные проблемы

Александр Васильевич Бакулин — один из лучших машинистов экскаватора. Он трудится в горном цехе. Его коллектив досрочно справился с планом второго года пятилетки. Много труда заложено в то, чтобы шеф отвечал высоким требованиям по качеству. И результаты ভালো — план января по выработке продукции выполнен на 120, февраля — на 128 процентов.

Однако, как отметил выступающий, необходима помощь в обеспечении завода запасными деталями и новой техникой.

С ним перекликается выступление начальника участка механизации А. И. Семенова. Он высказал претензии к администрации ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» по снабжению карьера экскаваторами, большегрузными и малогрузными автомобилями. Отметим случаи, когда вагоны с железнодорожной станции приходят неочищенными.

Совершенствуются процесс производства, растет поселок, а с ним и запросы трудящихся. Вот почему на собрании были высказаны пожелания об улучшении коммунально-бытового обслуживания. На собрании выступили электромонтер В. Е. Когдов, главный инженер автотранспортной конторы М. И. Калыкаев, начальник административно-хозяйственного отдела Н. П. Гривунин, шофер Н. А. Широков, директор предприятия Н. И. Медведев.

Такая она, Симонова

— Ох, уж эта Симонова! Что там «проектористы», контролеры, ревизоры! Где им с ней сравниваться! Правда, и от них ждешь замечаний, затем и являешься, но ведь не каждый же день... А она — всегда среди нас, все насковзь видит, и чуть что не так — шум поднимет, — говорит одна из доярок не то одобрительно, не то с осуждением.

— Она такая, Симонова, — подтверждает другая. — Домой ей не сидится. Есть пенсия у человека, трудом заслуженная, отдыхала бы себе, никто ведь не осудит. Так нет — работает!

Елена Федоровна, слыша этот разговор, усмехнулась: «Критика моя не нравится!» Подходит к дояркам, спрашивает:

— Если уйду, кто телят будет выращивать? Кто? Или у нас свободные руки есть?

Людей в колхозе имени Кирова действительно не хватает. И не может коммунист Симонова сидеть дома. Так и говорит:

— Нельзя мне сидеть дома. Тем более, что зимовка после прошлогодней засухи особенно трудная. В стране разгорелось Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов. А уж мой опыт, мои знания наверняка пригодятся в таком деле, как повышение продуктивности скота. Да и не к лицу мне, члену партийного бюро колхоза и районного комитета партии, прятаться от трудностей за пеньку...

Все в Матвеевке знают, что Елена Федоровна живет заботами и интересами колхоза. Вызывает, кто и сердится на нее, но и восхищаются ею, и завидуют ее поразительному упорству во всем.

В село она приехала в первый послевоенный год. Приехала Симонова к больной матери. После ее смерти можно бы уехать назад, в свою Кострому. В селе-то она не жила с детства, с четырнадцати лет. Время, когда она приехала в Матвеевку, было для деревни очень тяжелое. К тому же Симонова — опытная ткачиха, и всем казалось, что место ее — в городе. Но Елена Федоровна думала по-другому:

— Селу сейчас очень нужны люди, остаюсь здесь.

И стала ткачиха колхозницей. Ее посылали на разные работы. Она ни от одной не отка-

зывалась. Трудная жизнь вырабатала у Симоновой суровый и требовательный характер. Себя она никогда не жалела, и думала не о себе.

Трудно Симонова растила детей. Было трудно, но растила! Сын работает шофером в родном колхозе, дочь учится в Саратове, в зооветеринарном институте. Тоже будет работником сельского хозяйства, и не простым — специалистом!

Симонова гордится: дети в нее пошли — трудолюбивые, старательные, умеют, как и она, все силы отдавать делу.

Двадцать лет Елена Федоровна работает телятницей. И как работает! Все время передовая. И вот уже десять лет подряд из года в год она выращивает молодняк без единого случая падежа.

Как коммунист, она никогда не довольствуется личными успехами, требует и от других отличной работы. Требует строго, кое-кто думает, что она очень суровая. Но стоит только обратиться к старой телятнице с какой-нибудь просьбой, — и вся она сразу преобразается. Липо, покрытое мелкими морщинками, засветится доброжелательностью. Все без утайки расскажет, всему, что знает сама, научит.

В разговоре с передовой телятницей, я не удержалась от похвалы:

— За десять лет не пало ни одного теленка! Это ваш особый успех.

— Не только мой, — отрицательно качает головой Симонова. — У нас замечательный ветеринарный врач — Константин Васильевич Степанов. Знали бы вы, какую большую работу он проводит по профилактике заболеваний. И вообще он очень отзывчивый, заботливый. Если что случится, — в ночь-полночь вызови — придет, не откажется, поможет.

— А вы, что же, и полночь встречаете в телятнице?

— Всякое бывает, — подтверждает Елена Федоровна, — если надо, и всю ночь не спишь. Наверное и с вами такое случается, — добавляет ода, лукаво улыбаясь.

Вот такая она, Елена Федоровна Симонова, неустанная, энергичная. Весь жар души отдает работе, и при этом обязательно старается и других зажать!

Д. БЕРНЕР.

ЛЕКЦИИ И ВЕЧЕРА

Интересно организован досуг жителей молодежного общежития № 1. Здесь часто в красном уголке проводятся различные мероприятия.

Например, участниками клуба «Искусство» Дворца культуры строителей был проведен устный журнал. Преподаватель музыкальной школы В. П. Кулаева выступила с докладом о жизни и творчестве великого русского композитора П. И. Чайковского, сопровождая свою увлекательную беседу прослушиванием записи Второй симфонии.

А рассказ преподавателя художественной школы Л. П. Куриловой был посвящен художникам-передвижникам. Она демонстрировала картины художников и давала к ним краткие, но содержательные пояснения. В заключение был показан художественный фильм «Вий».

В организации культурного досуга жителей общежития, рабочих многих предприятий города есть большая заслуга воспитателей Ю. П. Жилаевой и Л. А. Яровой. Это благодаря их стараниям только в феврале были прочитаны лекции: «Саратовгэсстрой в девятой пятилетке» (читал ее В. П. Безродный), «Партии большевиков 70 лет».

Молодежь побывала на спектакле «Граф Люксембург», на концерте эстрадного ансамбля «Жигули», участвовала на вечере отдыха во Дворце строителей и на тематическом вечере «Сердца, отданные Революции».



Секрет успеха

Алтайский край. Бригада отделочников с Барнаульского домо-

строительного комбината, которой руководит Раиса Юркова, по праву считается одной из лучших на Алтае. Этот дружный молодежный коллектив коммунистического труда уже вы-

полнил план трех лет пятилетки.

Трудовая вахта продолжается. До конца нынешнего года девушки обязались сдать Государственной комиссии два жилых дома с первого предъявления, сэкономить значительное количество строительных материалов.

В бригаде 50 человек. Опытные мастера шефствуют над новенькими. «Научился сам — помоги товарищу!» — таков девиз передового коллектива, секрет его успехов.

Почти все девушки живут в одном общежитии. Они и работают, и отдыхают вместе.

На снимке: на концерте всей бригадой.

Митинг НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Планы — в жизнь!

Состоялось собрание актива народных контролеров, обсудившее вопрос: «Об организации контроля за выполнением хозяйственных планов 1973 года и осуществлением мероприятий по досрочному выполнению заданий третьего года пятилетки». С докладом выступил секретарь городского комитета КПСС Н. П. Гаврилов.

Присутствующие обменялись мнениями по докладу. Приняли обращение ко всем народным контролерам города Балакова.

— Благодаря последовательному осуществлению экономической политики КПСС, — отметил в докладе секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов, — выраженной в решениях XXIV съезда партии, народное хозяйство поднялось в своем развитии на новую, более высокую ступень. Сделан существенный шаг в выполнении главной задачи пятилетки — обеспечении значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа. Немалых достижений в этом добились и трудящиеся Балакова.

Докладчик приводит цифры, характеризующие выполнение государственного плана, экономического развития предприятий, строительства, роста материального уровня трудящихся. Говорит о тех больших успехах, которых достигли коллективы в социалистическом соревновании за годы текущей пятилетки.

Вместе с тем, отмечается в докладе, на отдельных предприятиях, в строительных управлениях по-прежнему медленно снижаются трудовые затраты, а также затраты сырья, материалов и энергетических ресурсов на единицу выпускаемой продукции или рубль строительно-монтажных работ.

Низкими темпами растет производительность труда на промышленных предприятиях ордене Ленина управления «Саратовгэсстрой», полиграфическом объединении «Авангард», комбинате химического волокна имени В. И. Ленина.

Третий год — это во многом решающий судьбу всей пятилетки год. Вот почему в докладе товарища Л. И. Брежнева подчеркивается задача не только успешно справиться с плановыми заданиями, но и значительно превысить их, создать необходимый задел на последующие годы. Это потребует напряженного труда, максимальной мобилизации резервов и возможностей каждого коллектива, осуществления строжайшего режима экономии, обеспечения высокой организованности и дисциплины в работе.

В реализации этих задач большая роль принадлежит народным контролерам.

По докладу развернулись прения. Секретарь партийного комитета завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР А. В. Мосевичин подчеркнул, что особенно велика роль народных контролеров на производстве, где приходится решать много серьезных и трудных задач в период пуска и ос-

воения мощностей. На заводе трудится более 200 контролеров. Их внимание направлено на выполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки.

Успешно трудится коллектив цеха неформовых изделий. Встав на трудовую вахту третьего года пятилетки, он решил выполнить план 25 декабря, один день отработать на экономном сырье и освоить проектные мощности на год ранее нормативов. Выполнение мероприятий взято под контроль группы. Результаты двух месяцев показывают, что коллектив успешно выполняет обязательства.

Большое внимание народные контролеры уделяют вопросам повышения качества продукции, механизации ручного труда, повышению производительности труда и улучшению культуры производства. По результатам проверок выпущено 12 стеногазет «Голос контролера». Успешно используется в работе заводская радиогазета.

О работе группы народных контролеров на заводе фосфорных удобрений рассказал председатель Г. Н. Вавилов.

По решению городского комитета народного контроля, — отметил он, — на стройке образован совет председателей групп народного контроля. В его обязанности входит координация действий народных контролеров и членов штаба «комсомольского прожектора» подразделений «Промстроя», управления механизации строительных работ, района автомобильного транспорта, энергорайона, монтажных организаций и дирекции завода.

По результатам проверок, организованных народными контролерами, предложено начальнику механизированной колонны УМОР А. Е. Гурьеву улучшить использование механизмов и транспорта, решить вопрос по увеличению единиц рыхлительной техники. Предложено начальнику авторайона Е. А. Дубенскому улучшить работу диспетчерской службы, усилить контроль за работой автотранспорта. Решаются многие другие вопросы.

В обсуждении доклада приняли участие также начальник отдела НОТ, председатель группы народного контроля комбината химического волокна имени В. И. Ленина В. Г. Семеновичев, председатель группы народного контроля комбината промышленных предприятий Саратовгэсстрой В. С. Родионов, главный инженер завода имени Дзержинского С. В. Денисов, заведующий промышленно-транспортным отделом редакции газеты «Огни коммунизма» А. Р. Ашимов, закройщица фабрики индивидуального пошива одежды, председатель группы народного контроля А. М. Репунов, секретарь горкома ВЛКСМ С. А. Мордовин, начальник ОБХСС Н. Ф. Жило, председатель городского комитета народного контроля Г. П. Солунов.



СЕМЕНАМ — ЗАБОТУ КОНТРОЛЕРОВ

Перед народными контролерами Балаковского хлебоприемного пункта всегда стоит важная задача — предотвращение смешивания видов и сортов при выдаче и приеме семян. Сейчас с хлебоприемного пункта ежедневно отгружается и отправляется в хозяйства района 350—400 тонн семян. Это значит, что каждый день обслуживается не менее 160 машин.

Наши народные контролеры относятся серьезно к своим обязанностям. Хлеборобы колхоза «Заря», например, приступили к получению пшеницы, не очистив кузов машины от ячменя. Контролеры М. И. Коусова и В. И. Гурьянов вовремя это заметили и предотвратили смешивание.

В первые дни на хлебоприемный пункт многие шоферы приезжали на машинах, не оборудо-

ванных для транспортировки ценного груза. Из колхоза «Новый быт» приехала машина, из кузова которой не только семена, но и дрова бы вываливались. Кроме того, она была не очищена от навоза. Благодаря народным контролерам Л. С. Митюшиной, Ф. Е. Егорову, А. Н. Лысенко, которые немедленно среагировали на этот вопиющий факт, все неполадки были устранены. Хозяйство же получило семена без потерь.

Народные контролеры всех хозяйств должны обратить сейчас очень серьезное внимание на перевозку семян, помочь провести ее по-хозяйски. От этого тоже зависит судьба урожая.

Г. КЛЮЧНИКОВ,
председатель группы народного контроля хлебоприемного пункта.

Вторичное сырье — народному хозяйству

Совет Министров СССР принял постановление по усилению мер с целью дальнейшего увеличения сбора и использования в народном хозяйстве вторичного сырья. Предусмотрено в 1971—75 годах значительно увеличить объем заготовок макулатуры, изношенных шин, вторичных текстильных материалов, стеклобоя и т. д.

В прошлом году Балаковская заготовительно-производственная контора выполнила план заготовок вторичного сырья на 112,7, а план накопления — на 102,8 процента. Фабрикам и заводам страны отправлено дешевого вторичного сырья на 509 тысяч рублей — макулатуры, текстильных отходов, кости, изношенных шин, стеклобоя.

Стремясь досрочно выполнить план третьего года девятой пятилетки, наш коллектив принял новые социалистические обязательства. Годовой план решено выполнить к 22 декабря и дать сверх плана 400 тонн сырья.

Хорошо ведется работа по сбору макулатуры в большинстве школ города, организовано прошел месячник в 3, 2, 12, 6 и 11 школах. К сожалению, отстают учащиеся 41,

38, 4, 52, 9 и 10 школ. Здесь не придается большого значения важному государственному делу.

Серьезные замечания имеются и к отдельным руководителям промышленных предприятий и строительных организаций. Так, фабрика индивидуального пошива одежды план сдачи обрезков выполнила лишь на 26, а горпищеккомбинат — на 15 процентов задание по сдаче стеклобоя. Пятнадцать тонн макулатуры задолжал горторг.

Отстают и некоторые другие организации и предприятия. Руководители некоторых из них, вместо того, чтобы отвезти вторсырье на сдачный пункт, выбрасывают его на свалку или же сжигают, как это делается в магазинах горторга ватные швейной фабрики. В то же время текстильная и бумажная промышленности испытывают острый недостаток в этих отходах.

В постановлении Совета Министров СССР предложено: в жилищно-коммунальных конторах выделять ответственных лиц за сбор вторичного сырья от населения. Но руководители этих контор, в частности, В. Т. Жиренкин и А. С. Богомолов, не только не по-

добрали из числа дворников и технических заготовителей, но и не выполнили решение облисполкома о выделении помещений под приемные пункты. Более того, план прошлого года по сдаче вторсырья ЖБК управления строительства выполнила на 19, а ЖКУ комбината химического волокна — на 16 процентов.

А вот еще один показательный пример. Достаточно проехать по дорогам вдоль оросительного канала, чтобы быть невольным свидетелем разбросанных повсюду изношенных автомобилей и шин. Шоферы из-за непригодности выбрасывают покрышки, хотя не составляет особого труда положить их в машину, а затем сдать на склад. Но этого не делается, хотя руководители АТК-2 и треста «Балаковострой» хорошо знают, что такое расточительство и бесхозяйственность приносят большой ущерб государству.

Сбором кости, служащей незаменимым вторичным сырьем при производстве столярного клея, должны заниматься трест общественного питания и орсы Саратовгэсстрой и судоремонтного завода. Однако ни в прошлом году, ни также в те-

чение двух месяцев текущего года они не выполняли плана.

Постановлением Совета Министров СССР для лучшей организации сбора вторичного сырья на предприятиях и организациях и с целью лучшей заинтересованности лиц, выделенных на этот важный участок, разрешено премировать их за счет сумм, полученных от сдачи вторичного сырья. Конкретно: в размере 80 процентов — за сдачу кости и стеклобоя, до 60 — за сдачу макулатуры и до 40 процентов — за сдачу вторсырья других видов.

Однако эту форму поощрения применяют лишь на комбинате химического волокна. А отсюда и результат: план прошлого года по сдаче вторсырья предприятие выполнило на 123 процента.

Необходимо провести решительную борьбу с фактами бесхозяйственного отношения к сбору и сдаче промышленных отходов и макулатуры. Большое место в этой борьбе должно быть отведено народным контролерам, что особо подчеркивается в постановлении Совета Министров СССР.

В. ПРЯНИКОВ,
управляющий конторой «Балаковострой».

Сегодня — Международный день театра

За 5 лет — 150 спектаклей

С большой ответственностью коллектив народного театра встречает праздник — Международный день театра. Для нас это двойной праздник: ровно пять лет назад, в марте 1968 года, у нас состоялась премьера первого спектакля — «Люди нашей весны» («Заводские ребята») И. Шура.

Большой и трудный путь проделал коллектив за этот период. Были поставлены спектакли: «Рассудите нас, люди» — пьесенировка В. Бортко по роману А. Андреева, «Два цвета» («Вчера в Касаткино») И. Зака и А. Кузнецова, «Сослуживцы» Э. Брагинского и Э. Рязанова, «Обелиск» Г. Мамлина, «Миллион за улыбку» А. Софронова, «В добрый час» В. Розова.

Русская классика была представлена спектаклями: «Бешеные деньги» и «Без вины виноватые» А. И. Островского, «Вечер водевилей» («Юбилей», «Предложение», «Медведь») А. П. Чехова. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина театр показал одну из лучших пьес из сокровищницы советской драматургии — драму К. А. Тренева «Любовь Яровая». В 1969 году коллективу было присвоено звание Народного театра. За истекшие пять лет нами сыграно около 150 спектаклей, которые просмотрело свыше 50 тысяч зрителей.

Позволю себе отметить, что мастерство самодеятельных артистов от спектакля «Люди нашей весны» до спектакля «В добрый час» заметно выросло. Много сил и времени отдает театру рабочая комбината химического волокна имени Ленина Надежда Рагина, сыгравшая десять ролей различного диапазона. Среди них: Марья в спектакле «Любовь Яровая», Каринкина в спектакле «Без вины виноватые», Калугина в «Сослуживцах».

Творческий вырос монтажник Юрий Васильев, удачно сыгравший Бабкина в спектакле «Миллион за улыбку».

Лион за улыбку». С исполнения маленьких ролей начал свой творческий путь монтер АТС Александр Горлов, а теперь он играет одну из основных ролей — Алексея в спектакле «В добрый час». Отлично справился с очень сложной ролью Хирин в «Юбилее» методист Дома пионеров Владимир Лихачев.

Талантливой молодежью пополнился наш коллектив в последнее время. Это десятиклассник средней школы № 3 В. Болдырев, учащийся техникума В. Устинов, маляр СУ-2 Н. Малова, механик телеграфа В. Тюлин, инструктор горкома ВЛКСМ З. Иванова и другие. Подлинным энтузиастом самодеятельного театра является воспитатель детского комбината № 30 М. Гриднева.

В 1970 году, в Саратове на областном смотре народных театров, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, наш театр был награжден дипломом лауреата за показ спектакля «Два цвета» И. Зака и А. Кузнецова, в феврале 1973 года за областном фестивале народных театров, посвященном 50-летию образования Союза ССР, был удостоен диплома первой степени спектакль «В добрый час» В. Розова. Индивидуальными дипломами были награждены И. Рагина, З. Иванова, Н. Малова, В. Болдырев.

Разумеется, у нас не могло не быть ошибок и творческих просчетов.

Но есть главное! Есть люди, искренне любящие и отдающие все свободное время нашему делу. Есть зрители, постоянно посещающие наши спектакли. И есть у коллектива желание посвящать свой труд делу развития театрального искусства в нашем городе.

В. МРЯКИН,
режиссер народного театра Дворца культуры химиков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ день театра проходит под девизом «Театр — средство взаимопонимания и дружбы между народами».

В РСФСР сейчас работают более 300 профессиональных театров, в том числе десятки национальных.

Московский театр имени Ленинского Комсомола недавно показал зрителям новый спектакль «Колонисты». Пьеса по произведениям А. С. Макаренко написана Ю. Мочаловым.

На снимке: сцена из спектакля. Крайний справа — А. С. Макаренко (артист Б. Никифоров).

Фото М. Строкова



ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПРЕМЬЕРЫ

Приятно писать об успешной работе, об удавшейся премьере. Народного театра, к которому уже привыкли балаковцы, спектакли которого ждут, надеясь на успех.

Театр только что вернулся из Саратова с областного смотра народных коллективов, куда ездил с пьесой В. Розова «В добрый час», привезя диплом 1 степени и пять дипломов, которыми награждены актеры театра.

... На сцене — один маленький уголок жизни (ее события не выходят за рамки семьи профессора Аверина), но и драматург и актеры театра вложили в него и определенное общественное содержание. Актеры рассказывают о поиске своего места в жизни, об определении своего «я», о формировании этических принципов, которые определяются в сложных противоречиях, в трудных поисках, в столкновениях с людьми противоположных взглядов. Это противоречия, поиски, столкновения и образуют движущий нерв спектакля.

Актеры театра, в основе своей сверстники юных героев пьесы, интересно и убедительно решают личные, бытовые, семейные проблемы жизни, делают их глубоко общественными.

Несомненной удачей спектакля является Андрей* в исполнении В. Болдырева. Юн, искренен, чуток, он не играет, а живет на сцене жизнью Андрея, рассказывая, как идет пробуждение всего лучшего, что есть в его герое.

В «бунте» Андрея, прекрасно сыгранном В. Болдыревым, в его

В добрый час!

протесте против того жизненного пути, который навязывает ему семья, раскрывается одна из острых проблем, стоящих перед молодым поколением нашего общества. В. Болдырев, А. Горлов (Алексей), Н. Малова (Гая), Н. Елизарова (Катя), В. Устинов (Витя) верно и страстно передают горячее стремление найти свое настоящее призвание, «свою точку». Запоминается эпизод, где Андрей говорит взволнованно: «... У каждого человека должна быть своя точка... Ну, место свое. Оно — одно-единственное».

Для театра характерно сочетание страстной, взволнованной игры с мягкой лиричной. Сдержанно раскрывает нравственную неприкосновенность своего героя В. Устинов — Афанасий.

Антиподами вначале выглядят Гая (Н. Малова) и Катя (Н. Елизарова). Свою роль Н. Малова ведет так проникновенно и убедительно, что у зрителей не остается сомнений, что Гая человек крайне легкомысленный, безответственный, этакая кокетничка-мещаночка. Но Гая — другая, и актриса передает настоящий мир девушки: озабоченная, душевная, проста и мила, хотя порой и по-девичьи своенравна и капризна. Именно благодаря юной актрисе нас так волнует сцена объяснения с Алейшей.

Кто не видел пьесы, тот вправе задать вопрос: где же конфликт, с кем? Отцов с детьми? Нет, родители с детьми не в конфликте. В основе пьесы лежит конфликт не отцов и детей, а конфликт мировоззрений, кото-

рый решается Андреем, Алексеем и их товарищами, противопоставившими свое активное отношение к жизни мелкому эгоистическому миру В. Розвалова (В. Лихачев).

Кульминационной точкой спектакля является столкновение прямого и честного Алексея с Вадимом. Это столкновение двух систем воспитания, противоположных взглядов на жизнь, и в свою атаку на Вадима Алексей (А. Горлов) идет не один. С ним вместе друзья-комсомольцы, разные по характерам, но единые в своих помыслах, в своем отношении к жизни, к будущему. И актеры играют эту сцену самоубежденно, страстно и глубоко, убежденно передавая силу этого комсомольского коллектива.

... После премьеры в средней школе № 5 состоялась теплая встреча участников спектакля со зрителями. Пьеса интересная, нужная, злободневная, — отметили выпускники школы. — «В добрый час» нужно смотреть людям всех возрастов, родителям и детям: она поможет определить «свою точку», поможет и мамам, решающим на самый отчаянный шаг — устроить свое чадо хоть в рыбный, но в институт!»

Пьеса В. Розова — серьезный успех народного театра, которому зрители говорят: «В добрый час!»

Л. ПАЗИНА,
учитель литературы средней школы № 5.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковский завод фосфорных удобрений **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

аппаратчиков, слесарей-сантехников, электриков, газосварщиков, машинистов котельной, машинистов деагрегатов, машинистов мазутной насосной станции, машинистов насосной станции перекачки конденсата, аппаратчиков химводочистки, старшего лаборанта (техника), лаборанта, машинистов насосной станции хозяйственного водоснабжения, машинистов хлораторщиков, машинистов насосной станции оборотного водоснабжения, машинистов промканализации, машинистов хозяйственных насосных станций, машинистов шламоаккумуляторов, машинистов газораспределительных станций. Благоустроенными квартирами принятые на завод будут обеспечиваться в течение 1974 года. За справками обращаться в отдел кадров ЗФУ в здании «Теплоизоляция». Остановка троллейбуса «ЗЗД».

10—7

Балаковскому заводу РТИ им. 50-летия СССР **ТРЕБУЮТСЯ**

служащие в охрану (мужчины и женщины). Об условиях справиться в отделе кадров.

4—2

Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонне

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

автокрановщик, электрослесарь по обслуживанию столярных станков, тракторист, газосварщик, кочегары для работы на установках на жидком топливе, слесари по ремонту автомашин, каменщики, плотники, кровельщики по мягкой кровле, штукатуры, рабочие.

Об условиях справиться в отделе кадров Балаковской МПК. Обращаться: отдел кадров МПК проездом автобусом № 2, 7, троллейбусом 1, 2, остановка «Хлебозавод».

2—2

Жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

воспитатель в общежитие с педагогическим образованием, зав. камерой хранения в общежитие, уборщицы в общежития, уборщицы улиц. Работающим предоставляется служебная площадь.

Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 32, ЖКК Саратовгэстроя. Отдел кадров.

3—2

Судоремонтному заводу **ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**

на теплоходы, приписанные к заводу, рабочие на должности поваров.

Обращаться в отдел кадров завода, улица Коммунистическая, 20.

5—4

ВНИМАНИЮ ГАЗОПОТРЕБИТЕЛЕЙ!

Будьте осторожны! В подвале возможно наличие газа.

Прежде чем войти в подвал, проверьте, нет ли в нем запаха газа.

Почувствовав запах газа,

НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ

об этом в аварийную службу треста «Балаковомежрайгаз» по телефону 0-4 и проветрите подвал.

До приезда аварийной бригады категорически запрещается входить в подвал, зажигать спички, включать и выключать электроосвещение. Соблюдая эти правила, вы предотвратите несчастные случаи.

4—4

На голубых экранах

10.30 — Новости. 10.45 — В дни школьных каникул. «Капитан Тенкеш». 4-я и 5-я серии. 11.45 — «Праздник недели детской книги». 12.45 — Стройка пятiletки — ударные темпы. 13.15 — Огни цирка. 16.45 — В дни школьных каникул. «В некотором царстве». Мультфильм. 17.20 — Премьера художествен-

ного телефильма «Завещание старого мастера». 2-я серия. 18.30 — «На земле калужской». Передача 2-я. 19.00 — Новости. 19.10 — Международная панорама. 19.40 — «Медный всадник». Музыкально-литературная композиция. 20.15 — «Человек и закон». 20.50 — Премьера художественного телефильма «Инженер Прончатов». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Международный День театра. 23.35 — «Танцевальный зал». 00.05 — Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

27—28 марта. ПРЕРИЯ — в 9 час. 19 ДЕВУШЕК И ОДИН МОРЯК — в 11, 21 час. СИБИРЯЧКА (две серии) — в 13, 15.40.

Космос.

27—28 марта. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО — в 9, 11 час. НОЧНОЙ МОТОЦИКЛИСТ — в 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Октябрь.

27—28 марта. Я КУПИЛ ПАПУ — в 9, 11 час. ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ — в 13, 15 час. ЕСЛИ ТЫ МУЖЧИНА — в 17, 19.15, 21.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 27—28 марта. АДРЕС ВАШЕГО ДОМА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Клуб «Гидростроитель». 27 марта. ДЕНЬ И ВСЯ ЖИЗНЬ. 28 марта. ЖДИ МЕНЯ, АННА. Начало в 18, 20 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16202.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 49.